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. Konvergensek-e a kovetkezs szamsorok? (Hf: c), d))
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. Dontsiik el, hogy konvergensek-e, abszolit konvergensek-e az aldbbi szamsorok!
(Hf: e), 1))
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. Hatarozzuk meg a kovetkezé fiiggvénysorok értelmezési tartoményat és konvergenciatar-
tomanyat! (Hf: a), c))
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. Hatéarozzuk meg a kovetkezs hatvanysorok konvergenciatartoméanyat! (Hf: b), c))
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. Adjuk meg a kivetkez6 hatvanysorok dsszegfiiggvényét! (Hf: c), d))
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A hazi feladatok megoldasa
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1. ¢) S > S =5 és 5_1 on — 3 5_1 - divergens, igy a minorans kritérium

miatt az eredeti sor is divergens.

Gnp
d) Hasznaljuk azt a tételt, hogy ha a,,b, > 0, és a, ~ b, azaz lim — = 1,

—
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akkor > a, és > b, egyszerre konvergens vagy divergens. Mivel n® — 2n + 1 ~ n3, és
nd—2n+1 nd 1

1
2 2 _ , . ] . .
2n“4+n+2~2n°, Zint2 " o és E o divergens, igy az eredeti sor is az.

1 1
~ —, és — divergens. Viszont
w2 divers

2. e) A sor nem abszolit konvergens, mert —
n® +1
Leibniz-sor, ugyanis viltakozo elGjeltiek a tagjai, ST

n+1 n
(n+1)2+1 < n?+1
n® 4+ 2n2 +2n = n((n + 1)%2 + 1). Tehat a sor konvergens, de nem abszoltt konvergens,
vagyis a sor feltételesen konvergens.

— 0, és abszolutértékben monoton

fogyok a tagok: ,mert (n+ 1)(n?+1) =n®+n?+n+1<
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f) Annak eldontéséhez, hogy a sor abszolit konvergens-e, a Z sor konvergencidjat

1 n
kell megvizsgalnunk. Ezt a hainyados- vagy gyokkritérium nem donti el (a hanyadosnak
és az n-edik gyOknek a limesze is 1), tehat az integralkritériumot hasznaljuk. Az f(x) =

o fiiggvény a [2,00) intervallumon nemnegativ, monoton fogy6 és nulldhoz tarto,

P | 1] ) 1 1 1 i ) )
tovibb4 = |—— = lim — + = . Tehat az integral konvergens,
2

zln® x Inzx|, z—cc Inz In2 In2
= 1
és igy a E g Sor is az. Ez azt jelenti, hogy az eredeti sor abszoltut konvergens,
nln
n=2

kovetkezésképpen konvergens is.

3. a) Az értelmezési tartomanya R\ {0}.

) 1\" , 1 1 1 1
lim 14— = lim 1+—-|=|1+—-| <1,ha -1 <1+ - <1,azaz z < —3,
n—oo €T n— 00 X X X
tehat a (—oo, —3) intervallumon abszolat konvergens a fiiggvénysor. = —1-ben Z(— "
n=0

divergens, mert a tagok nem tartanak 0-hoz. Igy a konvergenciatartomany K = (—oo, —%)

c) Az értelmezési tartomany C \ {—3} (a z vAltoz6 utal arra, hogy komplex
fiiggvénysorrol van szo).

1
(DI +3)" 7T 1

= lim —— — 0 < 1 minden
z # —3-ra, tehat a fliggvénysor a teljes értelmezési tartomanyan abszolit konvergens:
K =C\ {-3}.

4. b) A hanyadoskritériummal:

A héanyadoskritériummal: lim

n—oo

(n+D)!a| " 2
2
lim @721 = lim (n 4+ 1)|z| - <L) — 00, ha x # 0, 0-ban viszont nyilvan
A el

konvergens a hatvanysor, tehat a konvergenciatartomany {0}.

1\" ) 1
1——) 2z = lim (1——) |x| = |z,
n n—oo n

1 n
tehat |x| < 1 esetén a sor abszolut konvergens. A hatéirokon: Z (1 — —) (=",

n—oo

n—oo

c) A gyokkritériumot hasznaljuk: lim T\L/

1 n
illetve Z (1 — —) mindegyike divergens, mert a sor tagjai nem tartanak 0-hoz:
n

1\" 1\ 7"\
lim (1 — —) = lim <<1 — —) ) — ¢~ !. Tehat a konvergenciatartomany K =
n— o0 n n—oo n
(—1,1).
5. ¢) Ha f(z) az Osszeg, akkor f'(x Z 3"+ 2" (x +1 Z (3z 4+ 3)" ! +

o2 - hol indkeét
TLZI m—i_ 1_<3x+3)+ (2.’17"’2) _2_3x+_1_2$,a 0Ol a mindke
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mértani sor konvergens, azaz [v+1| < 1, vagyis z € (—3, —2) esetén. Itt f(z) = [ 2+

ﬁ dr = —In(—2 — 3z) — In(—1 — 2x) + C, és az © = —1 behelyettesitésébsl kapjuk,

hogy C' = 0, vagyis a sor dsszegfiiggvénye — In(2 + 3z)(1 + 2z) (z € (—3,—2)).

d) Ez felbonthat6 egy mértani sor és egy > nz™ tipust sor Osszegére. Az utobbi Gsszege
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liz| < 1, azaz |z| < 1.



